

昭通推进“六大战略”做好“产城人”文章

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者 蔡侯友) 8月2日,记者从省政府新闻办举行的“开局强信心、促发展——贯彻党的二十大精神”系列新闻发布会上获悉,昭通市对标全省“3815”战略发展目标,深入推进“六大战略”,扎实做好“产、城、人”三篇文章,推动现代化建设迈出坚实步伐。

昭通坚持把185.07万脱贫人口增收作为头等大事,坚持“一月一排查、一月一调度”,做到学生一个不辍、救助一个不落、安置一户不漏、饮水一户不缺,全市“三类对象”风险消除率达到71.32%,确保防返贫底线守得更牢。

2021年以来,昭通市打好就业增收、产业促收、政策助收、兜底保收“组合拳”,让农民增收路子更宽。成功打造“云中乐谷”“坝上花海”等一批农旅融合先导工程,100个乡村振兴示范项目加快推进。今年6月,全国促进脱贫人口增收现场会在昭通召开,彝良“云中苗寨”被

国家乡村振兴局称为“巩固成果的典范、乡村振兴的示范”。

聚焦政策提效力、投资增动力、工业强内力、服务添活力,昭通市经济发展不断向上向好实现新突破。2022年,昭通市地区生产总值、金融机构存款、贷款余额超过1500亿元。今年上半年,全市地区生产总值同比增长7.4%,增速排名全省第4位,高质量发展保持良好势头。今年上半年,全市固定资产投资同比增长8%、增速排名全省第5位,其中产业投资同比增长49.8%,占比42.5%,工业投资增长45.9%,占比27.1%,投资动能正由过去主要依靠房地产、大水电、综合交通投资拉动向主要依靠产业投资拉动转变。

昭通市围绕“3815”战略发展目标,深入推进“六大战略”,扎实做好“产、城、人”三篇文章。充分发挥资源优势,坚定不移加快打造绿色能源、绿色硅铝、磷基及新能源电池材料、高原特色农业、现代服务业5个千亿元产业。在全力推进新型城镇化进程中,围绕把昭通中心城市建成省际区域中心城市目标,在昭鲁一体化建设中,聚焦昭鲁同城,做好融合文章,做“美”昭阳、镇雄、水富等县城,推进城乡融合发展,力争2023年全市常住人口城镇化率提高3个百分点,到2025年达到50%。推动脱贫人口持续增收,提升城乡居民可支配收入,缩小城乡收入差距,加快以航空、水运、铁路(高铁)、高速公路为主的综合交通体系建设,补上教育卫生短板,打造一流营商环境,不断提升群众幸福指数。

坚持产业为本、就业为先、示范引领、

人才支撑,持续促进农村居民和脱贫人口增加收入,昭通市闯出一条巩固拓展脱贫攻坚成果的新路子,坚持把绿色能源产业打造成为首位产业,把绿色硅铝产业打造成为支柱产业,把磷基及新能源电池材料产业打造成为先导产业,把高原特色农业打造成为品牌产业,把文旅产业打造成为新兴产业。努力改善基础设施条件,将畅通“天堑大道”,联通“钢铁动脉”,打通“黄金水道”,架通“空中走廊”。统筹推进骨干电源、智慧工程、燃气管道等项目建设,加快水利基础设施建设,坚持昭鲁同城、高原水城、避暑之城、魅力古城、特色县城等一体建设,打造镇雄副中心城市、水富“港园城”,打造特色小镇、美丽村庄,实现城乡融合发展。扛牢长江上游治理责任,突出抓好以赤水河为重点的流域生态治理,筑牢长江上游重要生态安全屏障。坚持“今天输出的是生产力、将来回流的是生产力”,补齐教育、卫生短板,不断增强人民群众幸福感。

中国梦·劳动美 新时代最美奋斗者

云南省五一劳动奖章获得者冯星星——

为云花制作“身份证”

清晨6点半,昆明国际花

卉拍卖交易中心已是一片忙碌景象。一辆辆满载鲜切花的小车穿梭场内,一个个身着绿色马甲的质检员在小车旁驻留,熟练地完成观察、扫描、填单等一系列动作。至此,每一朵鲜花便有了“身份证”,供货商、品种、成熟度、优势、瑕疵等“身份信息”随即出现在电子拍卖交易大钟上,进入拍卖环节。

“我们主要看花头大小、开放程

度、颜色,再看花茎长短等,一车鲜花有6个批次,我5分钟要检4车花。”云南省五一劳动奖章获得者、昆明花拍中心技术服务部副组长冯星星已在这里工作了8年,对常见的800多种鲜花的特性烂熟于心,几秒钟就可以判定花卉等级。

俗话说“好花卖好价”,质检员对花卉的评定等级决定了花卉的卖价,评低了花农会遭受损失,评高了会失去消费者的信任。练就“火眼金睛”才能把好这杆“公平秤”,让卖家、买家双方都满意。

冯星星说,练就“火眼金睛”的办法就是多看、多练、多记。茎秆长度、花朵成熟度、有无病虫害……40余项花卉分类等级标准,近500项质量缺陷标准,每一项关键要素都要熟记于心。随着花卉育种技术的突破和市场消费需求的升级,花卉的品种“上新”速度越来越快,几天出一个新品种已是常态,更需要质检员不断更新自己的“数据储备”。

质检员的工作不仅是技术活,也是一份体力活。昆明花拍中心的100多名质检员,在拍卖高峰期一天最多要检测800多枝鲜花,平时的检测量也在500万到600万枝。如此庞大的工作量,质检员们早上6点半开工,直到10点左右才能匆匆吃第一顿饭,第二顿饭一般要到下午三四点。冯星星说:“遇上交易高峰期,从早上四点半干到晚上8点半,基本都吃住在拍卖中心。”

就是这样一份既考验脑力又考验体力的工作,冯星星坚持并热爱着,凭借着肯钻研、能吃苦的精神,干出了精彩。



冯星星最擅长的是检测满天星。在外行看来,满天星只有3个品种,外型颜色相差不大,评定级是一件难事。冯星星从2018年负责此业务后,一有空就向专家和种植户请教,靠着日复一日的积累,“白色的、不那么白的、有点偏绿的”“花苞大的、略大的”“花苞大的、略大的”在他眼里都有明显的区别,看几眼便能迅速定级,做到让供货商和购买商都满意。

质检、采后处理、催花都属于鲜花品控的一部分,冯星星在每个环节都精益求精。除了在拍卖中心质检,他把时间都用在出差和培训上,努力帮花农种出好花。

昆明花拍中心有3000多家满天星供货商需要掌握催花技术。面对数量众多的农户和参差不齐的技术水平,冯星星带领品控部员工到基地现场帮助解决问题,一对一帮带,帮助花农掌握种植技术、催花技术,保障鲜花成熟度与市场交易节点契合,争取经济价值最大化。因为出差太频繁,他曾获得“部门出差能手奖”。

2020年,兰州的满天星种植户遇到了技术难题,冯星星前往当地的种植基地,发现这里花卉品质差的原因是农户尚未掌握先进的施肥、打药等种植技术。他手把手教农户催花和相关种植技术,让大家都种植的满天星品质从一开始的D级提升到B级,产量也从一亩400束上升到800束以上。

冯星星说:“我们的工作虽然只是花卉产业流通的一个环节,但责任重大,能让农户的花卖出好价钱,让消费者满意,我们心里就很满足。”

作为世界第二大花卉交易中心,昆明花拍中心承担着推动“云花”产业链创新升级,实现花卉交易国际化、标准化、信息化和数字化的重任。质检员开出的每一张“身份证”,都是高效交易的基础,也引领着行业标准。正是有了冯星星和同事们的努力,才让斗南鲜花品控有了可供参考的行业标准,让越来越多的高品质鲜花从这里走向世界。

本报记者 郎晶晶
实习生 苏睿雯 文/图

优化营商环境 推动跨越发展

隆阳区全力优化企业开办服务

● 8月2日,省委常委、省秘书长邱江出席省整治形式主义为基层减负专项工作机制暨作风革命效能革命领导小组办公室会议,结合在主题教育中深入开展基层减负效果不佳问题专项整治,安排部署下一步工作。

省气象台发布雷电Ⅳ级预警

本报讯(记者 陈云芬) 省气象台8月2日发布雷电Ⅳ级预警,省气象局、省自然资源厅8月2日联合发布地质灾害气象风险Ⅱ级预警,提醒各地各部门及公众做好各项防范工作。

省气象台提醒,昭通市、曲靖市、昆明市、楚雄州、玉溪市、文山州、红河州、普洱市、西双版纳州、临沧市、德宏州、保山市、大理州、丽江市、迪庆州南部、怒江州南部将出现较强雷电活动,出现雷击灾害事故的可能性大,局地伴有9级以上阵风、大冰雹,短时强降水等强对流天气,相关部门要做好防雷电、防大风、防冰雹工作,公众在强对流期间应暂停户外活动。

省气象局、省自然资源厅联合发布的地质灾害气象风险Ⅱ级预警显示,受前期强降水及持续降水影响,预计未来24小时,昆明市禄劝县、寻甸县,昭通市鲁甸县、巧家县,曲靖市沾益区、宣威市、会泽县、罗平县,迪庆州香格里拉市、德钦县、维西县,丽江市玉龙县,大理州大理市、鹤庆县,剑川县、云龙县、漾濞县、巍山县,楚雄州武定县、大姚县,怒江州泸水市、福贡县,保山市龙陵县、腾冲市,德宏州芒市、盈江县、陇川县,普洱市景谷县、墨江县,红河州建水县、绿春县、金平县地质灾害气象风险等级为Ⅱ级(风险高),可能出现滑坡、泥石流和崩塌等地质灾害,要注意做好各项防御工作。

丽江至越南河内国际航线开通

本报讯(见习记者 李兴文 通讯员 刘爱华) 7月30日13点15分,由越南越竹航空执行的空客320飞机,从越南河内排国国际机场抵达丽江三义国际机场。这是丽江机场今年开通的第二条国际航线。

该航线每周三、周五、周日执飞,航班往返飞行时长4小时左右,以团队旅游客源为主,市场反应良好。该航线的开通将进一步提升丽江的国际化水平,为丽江与越南两地民众的商贸往来及观光旅游提供便利。

招租信息

云南省发展和改革委员会拟对外公开招租位于大观路164号院综合楼,建筑面积1897.1平方米,对外出租年限为5年。

有意者请于即日起5个工作日内到省发展改革委面询。

联系人:李先生

电话:0871-65237472,63113331
云南省发展和改革委员会办公室

2023年8月3日

登报作废

△华坪县船房乡卫生院遗失特殊药品印鉴卡,编号:YJL113,登报作废。

△木东明遗失导游资格证,证号:DZG2015YN11983,登报作废。

△和晓辉遗失导游资格证,证号:DZG2018YN11367,登报作废。

△杨智慧遗失导游资格证,证号:DZG2008YN11104,登报作废。

△单倩薇遗失导游资格证,证号:DZJ2006YN10055,登报作废。

永仁县包保服务提速项目建设

本报讯(记者 吕瑾 通讯员 陈礼平) 今年以来,楚雄彝族自治州永仁县扎实推进光伏项目建设,组建专班人员包保服务,明确任务清单、问题清单、责任清单,合力解决项目实施过程中问题,全力保障项目建设。光伏项目在施工中与在建的公路项目时间冲突,优先保障光伏项目材料、设备的运输,并用短短14天时间,取得楚雄州发改委送出线路核准报告。

在永仁县维的乡麦冲河12.5万千瓦光伏项目建设施工现场,项目部正在全力组织光伏支架及组件的安装,现场各施工人员共计700余人,项目总体

进度已达95%。今年4月,云南省出台光伏上网电价政策,明确7月31日以前,全容量投产并网的光伏项目上网电价执行燃煤发电基准价。为抢抓政策机遇,能源企业勇当项目建设主力军。其中,永仁华电新能源开发有限公司麦冲河项目220千伏升压站只用了9天就建成投产,为项目在7月31日前全容量投产发电打下坚实基础。

同时,华电云南公司也组建了最

强技术力量,在保证安全的前提下连

续奋战。企业与地方政府的工作合力,

为永仁县实施绿色能源与绿色制造融

合发展提速行动注入了动力。

通过统筹全县光伏资源,永仁县以资源换产业、以资源换市场,以资源换技术,加快打造绿色硅光伏产业集群、“源网荷储”协同发展和“光水储充”一体化清洁能源基地。今年以来,永仁县云龙抽水蓄能电站、装机95万千瓦的电气化储能项目、整县屋顶分布式光伏

项目前期工作加快推进,楚北500千伏光輝输变电工程开工建设,总装机

103.3万千瓦的7个集中式光伏电站和

宜就智慧能源小镇加快建设,依托楚攀

天然气管道建设供气管道连接线工程

(调压站)和天然气应急调峰及储备项目

“阳光能源产业园”建设整体提速。

今年6月以来,全省人社部门共组织开展招聘活动1027场次,1.35万家用人单位提供65.23万个招聘岗位。

其中,“千企万岗直播送岗”活动共开展直播35场次,1000余家企业提供岗位超3万个。接下来,全省人社系统将不

断间开展公共就业服务活动,通过网络招聘、直播带岗等方式开展小而精的专场招聘,不断为高校毕业生等重点群体送政策、送资源、送服务。

1000余个岗位。腾冲市人社部门采

取企业共同直播送岗方式,邀请企业代

表详细讲解用人单位招聘详情,播放企

业宣传片,在线与求职者互动问答,

实现一键投递简历。

今年6月以来,全省人社部门共组

织开展招聘活动1027场次,1.35万家

用人单位提供65.23万个招聘岗位。

其中,“百日千万招聘行动”“千企万

岗直播送岗”活动共开展直播35场次,

1000余家企业提供岗位超3万个。接

下来,全省人社系统将不间断开展公

共就业服务活动,通过网络招聘、直播

带岗等方式开展小而精的专场招聘,

不断为高校毕业生等重点群体送政策、

送资源、送服务。

县(区)、乡(镇、街道)、村(社区)四级林长体系,总林长带头巡林,签发总林长令,研究部署工作,各级林长常态化开展巡林,各级督查定期督查重点任务。推行一村一林长、一村一组专管员、一个网格管护员至少配备一名护林员的“一长两员”管护模式,在全国形成了党政主导、部门协作、齐抓共管的联动体系。

“我们将以全会精神为引领,以‘争

一流 促跨越’行动为抓手,坚持实

心干事、科学作为,聚焦筑牢长江上

游生态安全屏障,高质量建设生态宜

居美丽新丽江。”丽江市林草局副局长彭景亮说。

本报记者 赵丽槐 秦蒙琳 李建国

杨艳鹏 胡梅君 沈浩 和茜

云南人社开展“千企万岗直播送岗”活动

关注高校毕业生就业

本报讯(记者 李海球 实习生 张凤娇 龚鸣) 近日,省人力资源和社会保障厅、昆明市人力资源和社会保障局联合举办高校毕业生和退役军人专场招聘会,同步开展云南省人社干部“千企万岗直播送岗”活动。此次活动共有110家用人单位参加,线上线下共提供2800余个岗位,涵盖制造业、软件和信息技术服务业、科学研究和技术服务业、金融业、仓储和邮政业等多个行业。

省人社厅所属的云南人才市场联合省就业局开展了第二场云南省人社干部“千企万岗直播送岗”活动,共推荐23家招聘单位的1000余个岗位。今年7月到11月,省人社厅每月举办两场直播送岗活动,向广大求职者宣

1000余个岗位。腾冲市人社部门采取企业共同直播送岗方式,邀请企业代表详细讲解用人单位招聘详情,播放企业宣传片,在线与求职者互动问答,实现一键投递简历。

今年6月以来,全省人社部门共组织

织开展招聘活动1027场次,1.35万家

用人单位提供65.23万个招聘岗位。

其中,“百日千万招聘行动”“千企万

岗直播送岗”活动共开展直播35场次,

1000余家企业提供岗位超3万个。接

下来,全省人社系统将不间断开展公

共